Товарищество собственников жилья «Грибоедова 68»
Протокол № 1

годового общего собрания

членов ТСЖ «Грибоедова 68»

расположенного по адресу: г. Пермь, ул. Грибоедова, д. 68
г. Пермь                                                                                                                                                               10 апреля 2014г.

Дата проведения: 10 апреля 2014 года

Место и форма проведения: жилой дом № 68 (подвал 5-го подъезда) по ул. Грибоедова, общее собрание проводится в очной форме.

Время проведения: 20 час. 00 мин.

Регистрация участников: 19 час. 30 мин.

Начало собрания – 20 час. 10 мин.

Окончание собрания – 23 час. 00 мин.

Собрание в соответствии со ст. 146 пункт 5 ЖК РФ ведёт председатель правления ТСЖ «Грибоедова 68» Мифтахов Н.Т.

     Вступительное слово 

     В соответствии с  пунктом 10.2.3 Устава ТСЖ «Грибоедова 68»: «Каждый член Товарищества обладает на общем собрании количеством голосов, в соответствии с его долей в праве общей собственности на общее имущество в многоквартирном доме. Каждый член товарищества на общем собрании обладает целым количеством голосов, пропорциональным размеру общей площади жилых и нежилых помещений, находящихся в его собственности, исходя из соотношения: 10 кв.м общей площади – один голос. На общем собрании член Товарищества не вправе разделить число принадлежащих ему голосов».

Общая площадь всех помещений  = 14802,1 кв.м., что составляет  1441 голосов.   


Из них общая площадь всех помещений членов ТСЖ 11090,4 кв.м, что составляет 1072 голоса или  74,4% от общего числа голосов собственников помещений. 



Зарегистрировалось всего 80 человека, имеющие 438 голосов и по выданным доверенностям от 64 собственников  327 голосов. С правом решающего голоса 401 голос лично и 292 голоса по доверенности, что составляет 693 голоса или 64,4% от общего числа голосов членов ТСЖ. С правом совещательного голоса на собрании присутствуют собственники жилых помещений обладающие 72 голосами.  Всего на собрании присутствуют собственники жилых помещений обладающие 765 голосами, что составляет 53,09% от общего количества голосов. 
Надлежащим образом оформленные доверенности представлены:

Мифтахов Н.Т.-13 квартир,  67 голосов;

Лепихина Л.Б. -24 квартиры, 119 голосов;

Лукаева Л.В. -4 квартиры, 27 голосов;

Быков В.Р. 2 квартиры, 8 голосов;

Кирьянов А.А. -6 квартир, 30 голосов;

Курочкин И.А.-1 квартира,  6 голосов;

На соседей-6 квартир, 35 голосов.
На собрании присутствуют члены Правления ТСЖ: Мифтахов Н.Т., Лукаева Л.В., Быков В.Р., Лепихина Л.Б., Слотина К.А., Лобачев С.М., Лебедев Г.М., управляющий ТСЖ  Кирьянов А.А.., бухгалтер ТСЖ Пирожкова Т.А., директор охранного предприятия ЧОП АМЕРЕСТ Маврин С.А., депутат законодательного собрания, юрист Ганин Н.А., председатель ревизионной комиссии Курочкин И.А.
Согласно статье 146 часть 3 ЖК РФ общее собрание членов товарищества правомочно, если на нём присутствуют более половины членов товарищества или их представители. Таким образом, собрание правомочно решать все поставленные вопросы. 

Для ведения собрания предложено избрать секретарём Слотину К.А. кв. № 49. Подсчёт голосов предложено вести Лепихину Н.М. кВ. 162 и Субботину К.М. кВ.123
Голосовали:


Кандидатуры Слотиной К.А. кв.49 , Лепихина Н.М. кв. 162 и Субботина К.М. кв.123 одобрены единогласно. 
Мифтахов Н.Т. предложил на утверждение повестку собрания из 9 пунктов, одобренную Правлением ТСЖ «Грибоедова 68» (прилагается).
 «За» - 693 голоса
«Против» - нет

«Воздержались» - нет

693 голоса составляет 100% от числа присутствующих членов ТСЖ 

Предложено установить следующий регламент для ведения собрания.
Предлагается:

доклад – 10 минут;

прения – 5 минут;

ответы – 5 минут;

В целях сокращения времени для подсчета голосов счетной комиссии вести подсчет голосов проголосовавших за принятие решения, против и работать без перерыва.
Голосовали:

«За» - 693 голоса
«Против» - нет

«Воздержались» - нет

693 голоса составляет 100% от числа присутствующих членов ТСЖ. 

Регламент собрания утверждён.

1. По первому вопросу заместитель Председателя Правления Лепихина Л.Б. доложила о проделанной работе правления за 2013 год: количество проведенных заседаний правления, перечь рассмотренных вопросов, участие персонально членов правления в работе правления. Отдельно было доложено о работе правления с должниками и неплательщиками, ремонту общего имущества ТСЖ. Доклад прилагается.

В обсуждении приняли участие все присутствующие .

Вопросы:

кВ. 64 Егорченкова Л.Л. – Какая земля в собственности ТСЖ и какие есть документы
Ответ: 

Придомовая территория ТСЖ выделена в Красных линиях, разграничена с городскими землями, ТСЖ Лесная и ТСЖ ДОМ, границы соответствует сведениям кадастровой палаты, правоустанавливающие документы оформлены надлежащим образом.

.

кВ. 168 Мифтахов Н.Т.– В настоящее время имеется большая задолженность со стороны жильцов дома по оплате коммунальных услуг. Членами правления рассматривается вопрос о применении кардинальных мер - установки заглушек. Установкой заглушек будет заниматься сторонняя организация по договору, которая после установки заглушки по заявлению собственника квартиры будет их убирать с соответствующей оплатой.
кВ.108 Кирьянов А.А.- Одним из практикующих способов борьбы - это ограничение доступа автомобильного транспорта собственника-должника на территорию ТСЖ. Это тоже надо практиковать.
Предложено: 

Признать работу Правления ТСЖ за 2013 год удовлетворительной..

 Голосовали:

«За» - 693 голоса
«Против» - нет

«Воздержались» - нет

693 голоса составляет 100% от числа присутствующих членов ТСЖ. 

Решение: 

Признать работу Правления ТСЖ за 2013 год удовлетворительной.

2. Председатель ревизионной комиссии Курочкин И.А.. зачитал акт по результатам проверки финансово-хозяйственной деятельности. В ходе проверки установлено, что учёт ведётся в соответствии нормативными актами, регулирующими бухучёт в РФ. Плата за содержание и текущий ремонт осуществляется на основании сметы, утверждённой общим собранием ТСЖ, плата за коммунальные услуги – на основании счетов, выставленных ресурсоснабжающими организациями. Отдельно остановился на вопросах оплаты разницы между показаниями общедомовых приборов учета и квартирными приборами. Правлению ТСЖ необходимо надлежащим образом оформить должностные инструкции, повысить уровень работы с должниками. С 01.03.2014г. жильцам дома, у которых не соответствует установленным нормам приборы учета горячего и холодного водоснабжения, начисления за потребление ресурсов начислять по установленным нормативам. В 3,4,5 подъездах лифты находятся в неудовлетворительном состоянии, надо планировать капремонт лифтов в ближайшее время. А для этого необходимо начинать аккумулировать средства на капитальный ремонт. Из-за того, что некоторые жильцы живут нелегально, неверно определены объёмы холодной и горячей воды. ТСЖ вынуждено оплачивать эти расходы из других статей.

Вопросы:

кВ. 64 Егорченкова Л.Л.-ОДН насчитывается неправильно, сумма получается больше нормативной.

Ответ:

Мифтахов Н.Т. –Была произведена корректировка по начислению ОДН, начисления проводятся верно.

КВ.62Бронникова Т.И.- Проводилась ли корректировка по оплате водоснабжения?

Ответ:

Курочкин И.А.- Корректировка проводилась, замечаний нет. 

Предложено: 

- вывесить списки должников на общее обозрение в каждом подъезде дома Грибоедова 68;
- подавать в суд на собственников, имеющих задолженность  более 3-х месяцев;
- членам правления постоянно проводить работу с должниками.

Предложено: 

Утвердить акт ревизионной комиссии.

Голосовали:

«За» - 693 голоса.
«Против» - нет

«Воздержались» - нет

693 голоса составляет 100% от числа присутствующих членов ТСЖ. 

Решение: 

Утвердить отчёт ревизионной комиссии (акт ревизионной комиссии прилагается).
3. По третьему вопросу председатель Правления  ТСЖ Мифтахов Н.Т. доложил, что юристы поясняют, что аудиторская проверка - пустая трата денег. Ревизионная комиссия выполняет такие - же функции на общественных началах в полном соответствии с Уставом. Тем более проведение аудита по непонятным критериям, вопросам, за 2012 год. Если нам не нужна ревизионная комиссия и мы хотим пользоваться услугами аудиторских компаний, то необходимо внести изменения в Устав ТСЖ, что повлечет дополнительные расходы времени и денежных средств ТСЖ. Я, как собственник, буду категорически возражать о нецелевом расходовании средств ТСЖ. Если кто и желает провести проверку - пусть проводит за свой счет и только при наличии выявленных фактов нарушений оплату провести за счет ТСЖ. Вопрос выносится на решение Общего собрания.
Слово предоставляется Ракинцеву А.А., кВ. 137:

В Правлении ТСЖ образовались 2 команды, одна из которых подвластна Председателю, другая является их оппонентом. За 2013 год я уверен в том, что нарушений нет, так как работала новая ревизионная комиссия в полную меру своих возможностей. Однако за 2012 год я предлагаю провести аудит, так как у меня есть подозрения, что Мифтахов Н.Т. выполнял свои обязанности с нарушениями. Подтверждением этого является отказ Мифтахова Н.Т. о проведении аудита независимой организацией за 2012 год, при наличии акта своей ревизионной комиссии, пусть даже утвержденной Общим собранием. Я и Курочкин И.А. нашли организацию, которая занимается проведением аудита за 23 тыс. руб. Каждый месяц нам - собственникам помещений дома должен производиться перерасчет, но его никто не делает. Аудитом я хочу проверить Председателя и бухгалтера ТСЖ на порядочность и надлежащее исполнение своих обязанностей. Также ТСЖ должно иметь свой сайт, где должны быть размещены расходы и доходы ТСЖ, однако такого сайта до сих пор нет.
Слово предоставляется Курочкину И.А., кВ. 120.:
-Я не против провести аудит за 2012 год и, в принципе за последующие годы.

Слово предоставлено бухгалтеру ТСЖ Пирожковой Т.А.

-Разъясняет формулу расчета начисления оплаты за горячее водоснабжение. В связи с образовавшейся задолженностью в квитанциях будет указан расход по общим приборам учета водоснабжения соответственно каждому подъезду отдельно.

Слово предоставляется Курочкину И.А., кВ. 120.:

-я согласен с расчетами по начислению потребленной горячей и холодной воды, нарушений нет.

Слово предоставляется Лукаевой Л.В., кВ. 32:

-Аудит проверяет документацию, расходы, прибыль. Если нет соответствующих актов, подтверждающих расходы, то и проведение аудита бессмысленно. А услуги аудиторов не обойдутся оплатой в 23 тыс. руб., а будут гораздо больше.

Слово предоставляется Лобачеву С.М., кВ.102:

-Я за проведение аудита. Пусть аудит подтвердит отсутствие нарушений.

Слово предоставляется Кирьянову А.А., кв108:

-Надо провести аудиторскую проверку за 2012 год.
Слово предоставляется Лебедеву Г.М., кВ. 213:

-Аудит необходимо провести.

Слово предоставляется Быкову В.Р., кВ.150:

-Зачем проводить аудиторскую проверку, если заказчик не может поставить перед специалистом конкретную задачу: что и зачем он хочет проверить. Главное, какую цель преследует инициатор аудиторской проверки? Уличить Председателя в чем? Глупо тратить деньги просто так, бесцельно. Я против проведения данного аудита.

Слово предоставляется Слотиной К.А., кВ.139:

-Прежде чем обсуждать вопрос о проведении аудиторской проверки за  позапрошлый год, нам необходимо взглянуть в будущий год. И мы увидим, что ТСЖ не может себе позволить роскошь такого рода, как бесцельный выброс денежных средств по необоснованным основаниям. Аудиторская проверка не выявит более существенных нарушений, чем ревизионная комиссия, а деньги будут потрачены , хотя им можно найти более достойное применение для решения вопросов по ремонту и обслуживанию общего имущества дома, в интересах не только отдельной группы лиц, желающих утешить свое любопытство, а в интересах всех собственников помещений нашего дома.
Слово предоставляется  Слюсаревой М.В., кВ 218:

-Я работаю бухгалтером уже более 17 лет и могу точно сказать, что аудит ничего не даст, так как я сама проводила аудит и знаю, что это бессмысленная трата денег и времени. Если есть желание у отдельных жильцов контролировать деятельность Правления, то необходимо самим проявлять инициативу и интересовать расходами и доходами, в конце концов нести какую-то ответственность и соответственно затраты, контролировать работы, выполняемые подрядчиками и производить актирование приема этих работ. Вся информация по этому вопросу доступна и никем не удерживается. Я против аудита.
Предложено проголосовать за предложение Ракинцева  А.А., кВ 137

«За»-19 собственников помещений кВ. №№108, 120,162, 137, 213, 102, 260, 60, 144, 145, 151, 132, 119, 69, 6, 160, 66, 121, 61, всего голосов 101 лично и  по доверенности от собственников-членов ТСЖ 154 голоса. В расчете на членов ТСЖ  получается 36,7%  
«Против»-438 голосов, что составляет 63,3%
«Воздержались»- нет
Решение: Не проводить аудиторскую проверку финансовой деятельности ТСЖ «Грибоедова 68» за 2012 год.
Собственник квартиры 137 Ракинцев А.А. покинул собрание без разрешения  собрания со словами: «Ваше собрание не правомочно принимать данное решение!».

4. По четвертому вопросу слово предоставлено бухгалтеру ТСЖ Пирожковой Т.А.:

-Оглашает смету доходов и расходов на 2014 год, нормативы и тарифы по оплате ГВС и ХВС, отопления. Оглашает формулу начисления платы за отопление- Июнь, июль, август - начислений за отопление не будет. Был произведен перерасчет в декабре 2013 года, в декабре 2014 года также будет произведен перерасчет. Был открыт спец.счет для начисления оплаты капитального ремонта. В этом году надо начинать копить средства на капитальный ремонт, в первую очередь по лифтам. Предложила тарифы на содержание общего имущества и текущий ремонт дома в 2014 году установить в соответствии с Постановлением администрации г. Перми №177 от 18.03.2014г. в размере: содержание жилья 16,81 руб., текущий ремонт 6,91 руб. с апреля 2014 года.. Увеличить необходимые расходы по статье капитальный ремонт, в соответствии с региональным законодательством. Установить тариф по статье капитальный ремонт в размере 6,1 руб. с апреля 2014 года, а после принятия закона – в соответствии с региональным законодательством. Тарифы на отопление, нагрев воды, водоснабжение, водоотведение и электроснабжение изменить в случае изменения их решением РЭК. Заработную плату работникам ТСЖ в 2014 году с 01 апреля 2014 года увеличить на процент инфляции-6,5%. Необходимо запланировать включение в штатное расписание ТСЖ дополнительно по 1 ед. дворника и паспортистки.
В обсуждении приняли участие все присутствующие.

Егорченкова Л.Л. кВ. 64:

-Необходимо установить в квартиры должников антимагнитные приборы учета.

Мифтахов Н.Т., кВ. 168:

-Подавляющее большинство должников в квартиры не пускают членов Правления. Правлением принято решение, которое надо реализовать в 2014 году-В квартирах, где стоят счетчики с просроченными сроками начисления производить по нормативу, исходя из числа проживающих.

Поступило предложение смету на 2014 год утвердить 
Голосовали:

«За» - 693голоса
«Против» - нет

«Воздержались» - нет

693 голоса составляет 100% от числа присутствующих членов ТСЖ. 

Решение: Утвердить смету доходов и расходов ТСЖ «Грибоедова 68» на 2014 год. (Смета прилагается).

5. По пятому вопросу выступил Управляющий ТСЖ Кирьянов А.А. Доложил о работах, которые необходимо произвести в соответствии с утвержденной сметой, в первую очередь аварийные работы и работы по предписаниям контролирующих органов. В перечень работ попали работы по предложениям собственников помещений, собранные в ходе подготовки к собранию.

В обсуждении вопроса приняли все присутствующие.

Поступило предложение план работ утвердить.
Голосовали:

«За» - 693голоса

«Против» - нет

«Воздержались» - нет

693 голоса составляет 100% от числа присутствующих членов ТСЖ. 

Решение: Утвердить план работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества на 2014 год.
6. По шестому вопросу выступила бухгалтер ТСЖ Пирожкова Т.А.:
-В соответствии с существующим законодательством РФ расходы по  содержанию общего имущества несут все собственники помещений пропорционально  своим долям в праве общей собственности на это имущество (Постановление №491 от 13 августа 2006 г.). За 2013 год выявлен значительный перерасход по горячему и холодному водоснабжению, электроснабжению (всего более 900 тысяч рублей, справка прилагается). Данный перерасход представляет собой разницу между суммой, которую ТСЖ начислило собственникам по показаниям индивидуальных приборов учета, и суммой, которую ТСЖ  предъявил поставщик коммунальных услуг по показаниям общедомового прибора учета. Фактически ТСЖ уже расплатилось с поставщиками услуг, а начислить разницу в полном объеме в составе платы за коммунальные услуги на ОДН в течении года не имело возможности в соответствии с правилами предоставления услуг. Дополнительно, здесь сыграл фактор непорядочности отдельных собственников, занижающих свои показания.
Таким образом, учитывая, что у ТСЖ собственных средств нет, так как все средства состоят из платежей собственников, необходимо принять решение Общим собранием каким образом перекрыть образовавшийся перерасход в 2013 и в 2014 годах.

Поступило предложение распределить объем коммунальных услуг в размере превышения объема коммунальной услуги, предоставленной на общедомовые нужды, определенного исходя из показаний общедомового прибора учета, над объемом, рассчитанным исходя из нормативов потребления  коммунальной услуги, предоставленной на общедомовые нужды, между всеми жилыми и нежилыми помещениями пропорционально размеру общей площади каждого помещения в каждом расчетном периоде. Начисления начать со 2 квартала 2014 года, отдельной строкой.

Голосовали:

«За» - 499 голосов, что составляет 72 %. 
«Против» - собственники помещений №№260, 119, 102, 60, 64, 216, 141, 198, 178, 175, 69, 162 всего 65 голос лично и 119 голосов по доверенности членов ТСЖ. Итого 184 голоса, что составляет 26,5%
«Воздержались» - собственники помещений кВ. 133, 136 всего 10 голосов, что составляет 1,5 %
Решение: Распределить объем коммунальных услуг в размере превышения объема коммунальной услуги, предоставленной на общедомовые нужды, определенного исходя из показаний общедомового прибора учета, над объемом, рассчитанным исходя из нормативов потребления  коммунальной услуги, предоставленной на общедомовые нужды, между всеми жилыми и нежилыми помещениями пропорционально размеру общей площади за 2013 год (ГВС доначисление за 2013г., ХВС доначисление за 2013г., эл.энергия МОП доначисление за 2013г., ХВС доначисление за 1 кв. 2014г., ГВС доначисление за 1 кв. 2014г.) в квитанции за апрель 2014г. Ежеквартально производить доначисление ХВС, ГВС (разницу между ОДПУ и ИПУ и начислениями по нормативу) (справка прилагается).

7. По седьмому вопросу выступил член Правления ТСЖ Быков В.Р.:

-На прошедшем неделю назад собрании собственников-автолюбителей были разработаны и согласованы правила парковки автотранспорта на прилегающей территории. В первую очередь это касается соблюдения правил ПДД  в части обеспечения безопасности проживающих, их семей и гостей дома, а также для обеспечения комфорта и удобства парковки, въезда-выезда на территорию, обеспечения взаимоотношений с охранным предприятием. Также необходимо предусмотреть меру ответственности за нарушения указанных правил, не противоречащих законодательству РФ. В предложенных правилах закрепляются ранее действующие порядок и соглашения, а также решения принятые правлением ТСЖ.

В обсуждении приняли участие все присутствующие.

Поступило предложение Правила парковки автотранспорта во внутридворовых проездах и на местах стоянки автомобилей утвердить. Правила разместить во всех подъездах и общественных местах, удобных для ознакомления и изучения. Распространить указанные Правила на всех собственников жилых помещений дома. 
Голосовали:

«За» - 693голоса

«Против» - нет

«Воздержались» - нет

693 голоса составляет 100% от числа присутствующих членов ТСЖ. 

Решили: Правила парковки автотранспорта во внутридворовых проездах и на местах стоянки автомобилей утвердить (Правила прилагаются).

8. По восьмому вопросу выступил Председатель Правления ТСЖ Мифтахов Н.Т., кВ. 168:
- В соответствии с существующим Жилищным законодательством РФ (ЖК РФ №188-ФЗ от 29.12.2004г.) сдача в аренду общего имущества  относится к компетенции общего собрания членов ТСЖ (ст.137). Всего планируется к заключению порядка 7 договоров. Поступления от заключенных/заключаемых договоров, равно как и расходование средств указаны в утвержденной смете ТСЖ «Грибоедова 68» на 2014 год. Ранее аналогичные решения принимались на Общих собраниях членов ТСЖ «Грибоедова 68» в 2011 году (п.4 протокола общего собрания ТСЖ «Грибоедова 68» от 15 апреля 2011 г. и в 2012 г. (п.3.3 протокола общего собрания ТСЖ «Грибоедова 68» от 06 апреля 2012 г.). За 2013 год от заключенных договоров на счет ТСЖ было получено 103400 рублей. Дополнительно к имеющимся договорам предлагается заключить договора в 2014 году на сдачу в аренду для целей рекламы торцевой части дома ООО «Салон красоты», установка веб-камеры ООО «Палантир», установка аппарата по продаже очищенной питьевой воды ООО «Живой источник», установка ретранслятора сотовой связи ООО «Билайн».
В связи с  имеющейся острой нехваткой мест для благоустройства придомовой территории: озеленение, места отдыха жителей дома, размещение личного автотранспорта жильцов дома Администрацией города Перми подписано постановление о предоставлении ТСЖ «Грибоедова 68» дополнительного  земельного  участка. Предлагается заключить договор аренды на земельный участок. Источником средств для оплаты, в частности, предполагается использовать часть целевых взносов собственников, включенных в смету доходов и расходов на 2014 год.
Поступило предложение: разрешить Правлению после предварительной детальной проработки заключить договора сдачи в аренду общего имущества в целях получения дополнительного прихода денежных средств на общедомовые нужды. Расходование дополнительно поступающих средств производить в строгом соответствии с утвержденным планом работ и сметой на 2014 год.

Голосовали:

«За» - 693голоса

«Против» - нет

«Воздержались» - нет

693 голоса составляет 100% от числа присутствующих членов ТСЖ. 

Решили: Разрешить Правлению ТСЖ «Грибоедова 68» заключать договора сдачи в аренду общего имущества ТСЖ «Грибоедова 68» и аренде земельных участков для целей благоустройства.

9. По девятому вопросу выступил Председатель Правления ТСЖ Мифтахов Н.Т., кВ. 168:

-На общем собрании членов ТСЖ в 2013 году было избрано Правление членов ТСЖ «Грибоедова 68» в составе 9 человек. В течении 2013 года из состава Правления по разным причинам выбыли 3 человека: Волкова Т.Ю., кВ. 29, Кирьянов А.А., кВ. 108 и Лукаева Л.В., кВ. 32. Для организации полноценной работы правления необходимо довыбрать 3-х человек в состав Правления  ТСЖ «Грибоедова 68».
В обсуждении приняли участие все присутствующие участники собрания.

Поступило предложение: избрать в состав Правления ТСЖ «Грибоедова 68» следующих представителей собственников:

Катаеву И.В., кВ. 69, Мелехину Е.М., кВ.13 и Беляевских М.В., кВ. 260

Голосовали:

«За» - 693голоса

«Против» - нет

«Воздержались» - нет

693 голоса составляет 100% от числа присутствующих членов ТСЖ. 
Решили: Ввести в состав Правления членов ТСЖ «Грибоедова 68» Катаеву И.В., кВ. 69, Мелехину Е.М., кВ.13 и Беляевских М.В., кВ. 260.
Председатель собрания                                                               Мифтахов Н.Т.

Секретарь собрания                                                                     Слотина К.А..
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